# 和16年4萬4种

星期四

2021年9月 ᢖ 日 农历辛丑年 八月初三 今日天气 多云转阴 东北风3-4级 气温:26℃~32℃

85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com



CN-35(Q)第0001号 第3750期 今日4版 免费赠阅

主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

二十一届中国国际投资贸易洽谈会在厦门举行

# 我市组团赴会结商绿觅商机

■记者 陈川 林翔

本报讯 昨天,第二十一届中 国国际投资贸易洽谈会(简称"投 洽会")在厦门开幕,美丽鹭岛以开 放的姿态迎接新机遇,有力释放中 国投资"好声音"。福州市委常委、 福清市委书记叶仁佑带领福州市 代表团福清市分团参加盛会,借势 宣传福清投资环境,加大招商引资 力度,增强持续发展后劲。

据悉,作为商务部主办的国家级 重点展会之一和国际投资贸易领域 的专业性展会,投洽会已走过20多 年的历程,成为具有全球影响力的 国际投资盛会。本届投洽会以"新 发展格局下国际投资新机遇"为主 题,设置展区10万余平方米,将举办 30多场重要的会议论坛研讨活动, 共有近100个国家和地区、800多个 经贸团组、5000多家企业线上线下参 展参会,参会人数预计超过5万人。

投洽会期间,我市在福建展馆 福州展区设立洽谈区,并派出由相 关部门、相关园区组成的招商小分

队主动对接重点境内外客商团组, 通过多形式、多渠道联络沟通、推 介洽谈, 邀请参会客商参加系列招

此前,为抢占商机,我市提前部 署,积极准备,通过招商小分队前期 的精心筹措,本届投洽会我市可望 签约17个项目,总投资额243096万 美元,利用外资65330万美元。其 中,合同项目14项,总投资额 213829万美元,利用外资36063万 美元;协议项目2项,总投资额 21549万美元,利用外资21549万美 元;意向项目1项,总投资额7718万 美元,利用外资7718万美元。

投洽会期间,我市"宝龙广场" (福清)科技创新中心项目和福融 新材料年产20万吨高强度聚烯烃 膜材料项目、京东一福清(镜洋)智 能供应链中心项目分别在省重大 项目签约仪式和福州市外资项目 对接座谈会上进行现场签约。

市领导俞华、林鹤志、莫开奇、 高喜庆参加活动。



#### 福建省重大项目签约仪式举行

# 我市2项目上台签约

■记者 陈川 林翔

本报讯 昨天上午,由省商务厅 主办的福建省重大项目签约暨"云 上投洽会"平台升级启动仪式在厦 门国际会展中心签约中心举行。我 市分别与厦门大学科技园(福清)科 技创新中心、"宝龙广场"城市综合 体项目企业方代表进行签约。

据了解,我市上台签约的2个 项目总投资额103亿元,拟利用外 贷 1.6亿美元。其中,"宝龙厂场"城 集镇选址,投资建设城市综合体项 目;厦门大学科技园(福清)科技创 新中心项目,拟投资3亿元,入驻融

侨开发区。该项目分为三大模块,

-是和民营企业共建联合实验室, 目前已和世界500强厦门国贸、京 东集团签约,后续还将和冠捷、福 耀洽商合作共建;二是建设厦门大 学全球校友创业基地福州总部;三 是建设厦门大学科技成果转移转 化中心,从厦门大学每年1000多个 科研课题中,选出与福清产业相匹 配的科研项目,直接落户福清,进 行科研成果转化。

卜一步,我市将以"9·8"投洽会 市综合体项目,拟投资100亿元,在 项目签约为契机,做好项目引进和 福清市东部新城、北部片区、中心 落地后的持续服务,通过优化产业 配套环境,提升招商引资的竞争力 和吸引力,最终形成产业招商、以 商引商的连锁效应。



福建省重大项目签约仪式现场。

# 福州市外资项目对接座谈会召开

我市2项目参加现场签约

■记者 陈川 林翔

本报讯 昨天上午,福州市 政府在厦门举办外资项目对接 座谈会,我市共有2个项目参加 现场签约。市领导叶仁佑、林鹤 志、高喜庆参加对接座谈会。

会上,我市分别与福融新材 料年产20万吨高强度聚烯烃膜 能供应链中心项目企业方代表进 行签约。其中,福融新材料年产

20万吨高强度聚烯烃膜材料项目 位于融侨开发区,占地179亩,总 建筑面积74024平方米,项目总 投资16亿元,将引进6条世界先 进的布鲁克纳生产线,建成集智 能制造、智慧供应链、工业互联网 于一体的"福融新材料智慧产业 园",建成后产值可达30亿元;京 元,将建立集先进制造、研发中 试、生产性综合服务技术平台于

一体,以智能化、生态化、创新化 为特色的高科技产业园。

项目是拉动经济发展的"火 车头"。今年以来,我市以"扶引 大龙头、培育大集群、发展大产 业"招商理念为先导,紧密给合 福清市千亿产业链发展方向,围 绕"补链、延链、强链"主线,提升 招商引资实效,力求补全补强产 业链集群建设,为福清加快建设 现代化国际化港湾城市注入新

# 加强交流合作 实现优势互补

福清市人民政府(厦门)招商中心揭牌

#### ■记者 林翔 陈川

本报讯 9月7日上午,市领 导俞华、林鹤志、莫开奇、高喜庆带 领相关部门负责人,赴厦门大学国 家大学科技园考察,并与厦门商 办进行招商合作签约,举行福清 市人民政府(厦门)招商中心揭牌 仪式,广邀企业家兴业福清,推动 产业链优化升级,为福清全方位 推进高质量发展超越汇聚新动能。

据悉,厦门大学国家大学科 技园是厦门大学的重要组成部 分,以政府指导、厦大主导、产教 融合、市场运作的运营模式,聚焦 生物医药医疗、海洋科技、新能源 新材料、人工智能大数据、集成电 路五大核心产业,全力打造综合 性国家科技创新转化新高地。在 该科技园,考察团一行听取了园 区基础条件与运营管理、科技创 新与资源集成等有关情况介绍,

研发的产品。考察团希望,双方 略合作协议。 加强交流合作,聚焦产业发展,实 现优势互补、强链补链,推动福清 经济社会高质高效发展。

随后,福清市政府考察团、 厦门大学、厦门商办资管公司举 行三方座谈,以期结合高校资 源,实现资源共享、优势互补,努 力提升技术研发和科技创新能 力,共同推动福清市相关产业发 展。市领导俞华与厦门商办企 业方代表共同为福清市人民政 府(厦门)招商中心揭牌;市领导

并参观园区部分实验室,察看了 厦门商办资管公司共同签署战

今年以来,我市积极融入新 发展格局,借助"9·8"投洽会平 台,延续企业家对话机制,加快 对接与厦门大学协同发展战略, 将厦大科技园(福清)科创中心 列入重点推动项目,优化招商服 务,着力协调解决项目在落地、 建设和发展中存在的各类问题, 力争把厦大科技园(福清)科技 创新中心和福清市人民政府(厦 门)招商中心作为推动新一轮发 展的重要抓手,圆满完成"攻坚 林鹤志代表福清市人民政府与 120天"专项行动各项任务。



#### 抓项目 促产业 带振兴

市领导开展调研活动

#### ■记者 林文捷

本报讯 昨天,市委副书记陈恒东带领有关人员, 前往镜洋镇、东张镇开展抓项目、促产业、带振兴调研。 当天,陈恒东一行先后来到镜洋镇镜洋村,东张镇 道桥村、少林村,详细了解项目建设、产业发展及乡村

旅游发展等情况,现场协调解决存在的困难和问题。

陈恒东要求,各级各部门要提高认识,以更实的 举措、更大的力度全面推进乡村振兴。要选优配强村 "两委"班子,优化基层干部队伍结构,不断提升基层 党组织凝聚力和战斗力。要持续加大项目攻坚力度 细化任务、落实责任,增强时不我待、只争朝夕的紧迫 感,发扬坚韧不拔、奋力攻坚的工作作风,科学分工、 相互配合、凝聚合力,确保项目顺利推进。要充分发 挥本土文旅资源优势,丰富乡村旅游业态,提升建设 标准,补齐基础设施短板,改善乡村旅游发展条件。 要持续推进道路沿线风貌整治、民宅墙面美化、路边 绿化提升等工作,让更多村庄美"颜值"、提"气质",为 发展乡村旅游等新产业新业态创造发展条件。

#### 福耀集团启动 数字智能制造创新项目

■记者 林秋明

本报讯 近日,福耀集团与清华大学刘云浩教授 团队、北京大学鄂维南院士团队举行数字智能制造合 作项目启动会。

据了解,三方将以福耀生产大数据和智能制造实 践为基础,共同推进汽车玻璃智能制造创新研发,为 汽车玻璃产业升级赋能助力。根据合作意向,福耀集 团将与清华大学全球创新学院、北京大学大数据分析 与应用技术国家工程实验室建立联合研发团队,以数 据和仿真共同驱动的智能制造为核心,通过在智能感 知、现代化仿真、工业大数据研究上的技术优势,推进 汽车玻璃智能制造的创新研发。

第二批省级重点用能行业"能 效领跑者"标杆企业名单公布

#### 经纬新纤公司上榜

■记者 谢雄

本报讯 近日,福建省工业和信息化厅公布第二 批省级重点用能行业"能效领跑者"标杆企业名里。 福建经纬新纤科技实业有限公司入围纺织(聚酯涤 纶)行业"能效领跑者"标杆企业。

据了解,"能效领跑者"是指同类可比范围内能源 利用率最高的产品、企业或单位。实施"能效领跑者" 制度对增强全社会节能减排动力、推动节能环保产业 发展、节约能源资源、保护环境具有重要意义。

省见义勇为英雄模范表彰大会召开

### 福清4人获表彰

#### ■记者 黄海玲

本报讯 日前,福建省见义勇为英雄模范表彰大会 以视频会议的方式在福州召开,16名省见义勇为英雄、 省见义勇为模范和58名省见义勇为先进个人受到表 彰。其中,我市周华龙被评为福建省第二十六次见义 勇为先进个人,林国太、林国文、林明亮被评为福建省 第二十七次见义勇为先进个人。

据了解,周华龙是福清市龙江街道松潭村农民。 2018年2月17日13时许,龙江街道松潭村东段山发生 森林火灾,周华龙闻讯赶去灭火。灭火过程中,因灭 火弹突然燃爆,导致周华龙左手被炸伤,经鉴定达到 十级伤残;林国太、林国文、林明亮3人是城头镇吉钓 村村民。2019年8月17日,林国太接到有人翻船落海 的求助电话,冒着随时可能被风浪卷走的危险,驾船 赶往出事海域,与随后闻讯赶到的其弟林国文、儿子 林明亮先后救出5名落海船员。



讲文明树新风 公益广告

公筷公勺新时尚 健康生活好习惯

中共福清市委文明办 宣

编辑部:85215390 记者部:85252522 85257905 85160172 85257901 85252525 广告部:86013111 投递投诉:85266715